

ТОВАРИЩЪ

(ОРГАНЪ МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адресъ редакціи г. Минусинскъ, Рабочій Блудъ, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣхъ странъ, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩЪ“

12 мѣс. 6 руб.	6 мѣс. 3 руб.	3 мѣс. 1 руб. 60 к.	1 мѣс. — руб. 60 коп.
ОБЪЯВЛЕНІЯ.			
За строчку текста 25 к., повѣда 15 к., для иногороднихъ—85 коп. и 25 коп.			

Газета выходитъ два раза въ недѣлю.

Освобожденіе рабочихъ есть дѣло самихъ рабочихъ

Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиковъ на рабочую газету „Товарищъ“.

Рабочая газета можетъ существовать только на средства самихъ рабочихъ. Каждый рабочий долженъ читать свою рабочую газету, долженъ быть ея подписчикомъ. Собирайте среди товарищей средства на изданіе „Товарища“.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Вышелъ въ печати и продается въ редакціи газ. „Товарищъ“ Сборникъ революціонныхъ писемъ—цѣна 25 коп. Тамъ же продаются слѣдующія брошюры: Манифестъ Чему учить социаль. демократы?—цѣна 17 к. Манифестъ о Русской Революціи Международной Соціалистической Комиссіи (Кинтальской) цѣна 8 коп. Вернеръ „Куда идетъ развитіе общества“ Колонтай Коку пужна война. „Чего хотятъ социал. большевики“. Б. Шумяцкого. „Рабочій, Крестьян и солдат“ Вятинскаго и друг.

Вниманію Кооперативов.

Мы, граждане города Владивостока и его окрестностей в числѣ до 400—человѣкъ, а именно: рыбаки, неводчики икрянщики, засольщики, бовдари, консервные куливары, служаніе и рабочіе по рыбопромышленности организовали союз (Кооператив Труда) подъ названіемъ Дальневосточнаго Общества „Рыбакъ“. Цѣли нашего Общества—борьба с капитализмом и взаимопомощь.

Сим предлагаемъ товарищамъ кооперативамъ нашу братскую помощь и поддержку здѣсь во Владивостоцкѣ.

Мы можемъ высылать куда угодно и в какомъ угодно количествѣ всевозможные рыбные продукты по оптовымъ цѣнамъ франко Владивостокъ а также давать справки и выполнять комиссіи и порученія по нашей специальности.

Нашъ адресъ для писемъ: г. Владивостокъ Дальневосточному Обществу Рыбакъ, для телеграммъ: Владивостокъ РЫБАКЪ.

Правленіе.

Преступная политика.

„Когда во время войны летятъ стаи воронъ, это значитъ, что гдѣ-то происходитъ большой бой, — пишетъ меньшевистская „Раб. газ.“

Если нужны были доказательства той грозной опасности, той серьезной болѣзни, которую переживаетъ наша революція, то послѣднее частное совѣщаніе членовъ бывшей государственной думы своимъ

послыханымъ языкомъ дало ихъ в изобиліи.

„Политическіе мертвецы вышли изъ своихъ могилъ и костьювыми руками пытаются задушить раненую революцію“.

„Политическіе мертвецы пытаются задушить раненую революцію“, — пишетъ меньшевистская газета. Мы спрашиваемъ вас, правительственные социалисты: кто же „ранил“ революцію? Кто повиненъ в воскрешеніи „политическихъ мертвецовъ“?

Не вы ли вмѣстѣ с другой вліятельной политической партией—партией социалистовъ революціонеровъ—ударили кинжаломъ в спину передовому отряду русской революціи—революціонному пролетариату. Не вы ли поддерживаете и теперь преступную политику гоненія партии большевиковъ—партии революціоннаго рабочаго класса. Теперь всей Россіи видны результаты вашей реакціонной политики: вы расшатали то основаніе, на которомъ развивалась русская революція. Почувявъ запахъ рабочей крови, пролитой в столицѣ по распоряженію Временнаго Правительства, темныя силы реакціи осыпали и выступили на открытую борьбу с революціей. Во главѣ этой орды мракобѣсовъ сталъ Временный комитетъ Гос. Думы. Недавно выпущенное воззваніе этого комитета является прямымъ и открытымъ нападеніемъ на органы революціи и на всю революціонную демократію. А рѣчи, раздававшіяся на „совѣщаніи“ особенно рѣчи Масленникова и Пуришкевича являются

непосредственнымъ призывомъ к контр-революціи.

„Я скажу теперь, сказалъ Пуришкевичъ: да здравствуетъ Государственная Дума, единственный органъ, способный спасти Россію, и да погибнутъ всѣ тѣ темныя силы, которыя сидятъ на шеѣ у Временнаго Правительства, которыхъ боится Временное Правительство.“

И ему вторитъ Масленниковъ „Благодаря Думѣ, дѣйствительно, совершилась революція, но в этотъ великій трагическій моментъ исторіи к революціи примазалась кучка сумашедшихъ фанатиковъ, проходимцевъ и предателей, назвавшихъ себя Исподнительнымъ Комитетомъ Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатов“.

Такъ говорятъ представители трети июньской думы, Думы Маклакова и Саблера, думы помѣщиковъ и купцовъ, думы англійской—о полномочномъ органѣ русской революціи органѣ, к которому неслабъ и несутбѣ всѣ чаянія и ожиданія многомилліонной народной массы со всѣхъ концовъ Россіи, с тыла и фронта“.

Жалуется „Рабочая газета“—органъ той партіи, которая отвѣтственна за то, что Временный Комитетъ Госуд. Думы не былъ ликвидированъ еще на Всероссійскомъ съѣздѣ Совѣтовъ Раб. и Сол. Депутовъ. Видѣ вы, меньшевики вмѣстѣ с социалистами-революціонерами, отстояли существованіе этого гнѣзда контр-революціонеровъ, которое большевики намѣревались уничтожить. Полюбуйтесь теперь плодами своей реакціонной политики: Масленниковы и другіе почтеннѣйшіе члены этой компаніи контр-революціонеровъ имѣютъ основаніе называть васъ „проходимцами и предателями“, ибо ваша безпардонная соглашательская политика—предательство рабочаго класса и революціи. За это предательство вамъ отблагодарятъ—ой, ой, какъ отблагодарятъ!—тѣ, которыхъ вы защищали отъ натиска со стороны большевиковъ.

Далѣе газета меньшевиковъ пишетъ:

„Не слишкомъ ли, однако, вы торопитесь, заживо хоронить революцію, господа Пуришкевичъ, Масленниковъ, Милоковъ и комп.? Народъ знаетъ вамъ цѣну. Побѣда вашей думы надъ совѣтами означала бы побѣду помѣщиковъ надъ крестьянами“

«республиках» буржуазная печать, не исключая правой «социалистической», распространяет потоки клеветы и грязи. Вот почему считаем необходимым дать вѣрную картину совершившагося в этом горѣдѣ, основываясь на высказанное очевидцами.

Представитель Московскаго окружнаго Бюро Совѣтов Іосиф Косіон, дает слѣд картину нижнегородскихъ событий:

«Около 3 час. ночи 5 Іюля прибывшіе из Москвы юнкера и части учебной команды окружили спящихъ эвакуированныхъ начали чуть ли не прикладами будить ихъ и, арестовавъ в одномъ бѣлье, стали отправлять на станцію. Случайно проходившіе солдаты 185 и 183 полков, увидѣвъ пулеметы, извѣстили своихъ товарищей, которые с ружьями выбѣжали на улицу. По словамъ солдат, юнкера открыли по нимъ огонь. Солдаты, раскинувшись цѣпью, повели наступленіе, отвѣчая выстрѣлами на залпы начавшихъ отступать юнкеров.

Пули попадали в казармы, которыя были расположены неподалеку от спящихъ солдат 185 и 183 полков, которые еще ничего не знали о случившемся. Заслышавъ стрѣльбу, они бросились с винтовками к мѣсту происшествія и, вмѣстѣ с прибывшими окружив, начали арестовывать юнкеров.

В теченіе нѣкотораго времени городъ дѣйствительно находился во власти солдат, — не однихъ эвакуированныхъ, а всего нижегородскаго гарнизона. Но иначе и быть не могло, так какъ предсѣдатель Совѣта С. Д. социал-патріот Налетовъ скрылся и в теченіе двухъ дней неизвѣстно гдѣ находился. Никакихъ мѣръ не принимал и не обнаружилъ своей дѣятельности весь С. С. Д. и вообще городскія власти.

Солдаты тотчасъ же выбрали новый Временный Совѣтъ, который утромъ кажется часовъ в 9—10, во время моего посѣщенія губернаторскаго дома, уже засѣдал. Это лишній разъ доказываетъ, что солдаты организовано старались не создать, а ликвидировать ту анархію, которую имъ оставилъ в наслѣдство существовавшій Совѣтъ. В этотъ же день, образовавшійся временный комитет из представителей гарнизона в числѣ 15 чел., пригласилъ в свой составъ по 5 представителей от Совѣта Крестьян. Депут., Совѣта Раб. Деп. и профессиональныхъ союзов, и эти 15 чел. были туда делегированы.

Временный Комитетъ не былъ исключительно большевистскій; в него вошли представители всѣхъ партій в числѣ тѣх, которыя были представлены совѣтами и союзами, и кромѣ того по 2 представителя от партій.

Временному Комитету при создавшемся положеніи ничего не оставалось дѣлать какъ взять всю власть в свои руки, ибо никакой другой не оказалось, или она бездѣйствовала. И это былъ самый разумный выход, ибо тогда городъ дѣйствительно былъ во власти отдѣльныхъ группъ солдат, которыя бродили по городу, разыскивая юнкеровъ и слѣдя за порядкомъ. Кромѣ того солдаты, если бы не существовало у нихъ представительнаго органа в лицѣ Врем. Комитета, могли бы или оказать сопротивленіе, или же вовсе не пустить прибывшую из Москвы карательную экспедицію, а тогда получился бы новое кровопролитіе».

Прибытіе воинской экспедиціи изъ Москвы, о которой знали и которую ожидали, только нервировало публику, обостряло отношенія и тормозило возможность улаженія конфликта. Пора бы, кажется, нашимъ товарищамъ из Совѣтовъ понять, что примѣненіе опыта царскаго правительства порочитъ свободную Россію.

Закавказскій Крестьянскій Съѣздъ.

20 Іюля в Тифлисъ открылся первый свободный съѣздъ делегатовъ закавказскаго

крестьянства. На съѣздѣ были представлены представители шести національностей Закавказья. Почти всѣ делегаты принадлежали к той или другой социалистической партіи. Среди делегатовъ татар и грузинъ преобладали с-д-ы, среди ариянъ—«дашнакцютюн». Съѣздъ былъ многолюдный (до 1000 делегатовъ). На съѣздѣ не чувствовалось никакой національной розни и слова Н. Жорданія: «Крестьяне всѣхъ націй, соединяйтесь!» вызвали бурю рукоплесканій и овацій.

Съѣздъ прошелъ под руководствомъ социал-демократіи. По всѣмъ спорнымъ вопросамъ проходили резолюціи социал-демократовъ огромнымъ большинствомъ, хотя противъ с-д-овъ на съѣздѣ выступали социалисты-революціонеры с-федералисты и «дашнакцютюн». Самымъ животрепещущимъ вопросомъ для крестьянъ—это вопросъ земельный и онъ занялъ на съѣздѣ самое большое время и мѣсто. Послѣ долгихъ преній и по этому вопросу съѣздъ принялъ резолюцію социал-демократовъ, которая получила 573 гол.; вторая социал-революціонеровъ только 296 гол. Такимъ образомъ по этому кардинальному вопросу соц.-демократія одержала блестящую побѣду надъ другими партіями.

В концѣ съѣзда былъ выбранъ Сов. Крестьян. Депут., куда попали главнымъ образомъ соц.-демократы.

Делегатъ *Едиберидзе*

Какъ спасаютъ революцію?

9 Іюля нарядъ юнкеровъ петергофской школы прапорщиковъ произвел обыскъ в помѣщеніи районнаго комитета большевиковъ Петроградской стороны. Закончивъ обыскъ, юнкера вломали дверь в помѣщеніе меньшевиковъ. Здѣсь былъ произведенъ полный разгромъ. Ящики, столовые шкафы были сломаны, замки выворочены; бумаги, записки, квитанціонныя книги выброшены, членскіе билеты изорваны, объявленія сорваны; книги, печати, деньги, списки членовъ забраны.

В ночь на 9 Іюля юнкерами и казаками подобнымъ же образомъ разгромленъ былъ профсоюзъ металлистовъ. Этотъ разгромъ былъ произведенъ, несмотря на то, что комиссаръ района предупреждалъ о том, что это—помѣщеніе профсоюзнаго союза. Несмотря на то, что помѣщеніе было пустое, казаки произвели в квартирѣ до 15 выстрѣловъ.

Теперь у насъ правительство называется «Правительствомъ спасенія революціи». Неужели для спасенія революціи необходимъ разгромъ организациі не только большевиковъ (на этомъ сходятся многіе контр-революціонеры), но попутно и меньшевиковъ и профессиональныхъ союзовъ?

От Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ ко всѣмъ крестьянамъ.

КРЕСТЬЯНЕ! Ваши братья и дѣти—рабочіе городовъ и солдаты своей кровью завоевали свободу, которая дастъ крестьянству благосостояніе и разрѣшитъ земельный вопросъ. Но эта свобода в опасности. Враги ея, сторонники свергнутаго царя, пользуются недостаткомъ хлѣба в городахъ, имъ же созданнымъ, чтобы вести под-

конъ под нашу и вашу свободу. Они говорятъ, будто революція оставила страну безъ хлѣба. Они клеветаютъ, будто крестьяне не везутъ хлѣбъ в города, потому что они противъ свободы, противъ рабочихъ и солдатъ.

Крестьяне! если хотите сохранить свободу, если хотите навѣки свергнуть иго земскихъ начальниковъ, стражниковъ, помѣщиковъ—спасайте революцію! Знайте: она погибнетъ, если армія на фронтѣ и города останутся безъ хлѣба, если нашимъ и вашимъ врагамъ удастся убить голодомъ только что родившуюся свободу. А безъ свободы не будетъ и земли.

Мы будемъ настаивать на самомъ рѣшительномъ отобраніи по установленной цѣнѣ запасовъ хлѣба, накопленныхъ и задержанныхъ помѣщиками и купцами. Но у насъ с вами—общее дѣло. Сообща и добровольными усиліями должны мы разрѣшить его.

Везите же немедленно возможно больше хлѣба к мельницамъ и пристанямъ! Каждый кулъ хлѣба—это сейчасъ прочный камень в основаніе зданія новой Россіи,—Россіи, в которой господиномъ самому себѣ будетъ трудовой народъ. Пусть это зданіе будетъ построено несокрушимыми руками рабочихъ, крестьянъ и солдатъ.

Ваши братья в городахъ и на фронтѣ ждутъ от васъ помощи. Время не терпитъ! Каждый день дорогъ! Везите же хлѣбъ к мельницамъ, станціямъ и пристанямъ!

Петроградскій Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРОДАЕТСЯ охотничій порохъ, дробь и свинецъ, пистоны для мѣдныхъ гильзъ, двѣ витрины, ларецъ с 14 выдвинутыми ящиками, цѣфты, стѣнные часы, швейная машина, 3 чернен. шубы (тулупы) тужурка на овчинномъ мѣху, мѣхъ верх и вата на дамскую шубу—верхъ трико—годенъ на мужское платье, можно продать отдѣльно. Степная улица № 18-й.

Товарищи

плотники, каменщики и черно-рабочіе! просимъ васъ собраться в воскрес. 6 авг. в 12 час. утра в Рабочій Клубъ

Провленіе.

Въ четвергъ 5 авг. въ 6 ч. вечера въ Рабочемъ Клубѣ состоится собраніе милиціонеровъ.

Совѣтъ.

Въ воскресенье 6 авг. назначается собраніе (митингъ) Рабочихъ и Солдатъ въ 5 час. вечера въ помѣщеніи Раб. Гоголевская ул. № 57 д. Мансурова.

Въ пятницу 4-го августа назначается пленарное Засѣданіе Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, в 7 часовъ вечера в помѣщеніи Совѣта (д. Мансурова Гоголевская ул. № 57). Просимъ всѣхъ членовъ аккуратно явиться.

Исполнитель. Ковтѣв.

Редакторъ Ю. П. Гавснѣ.